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2023 Air Liquide Group कर््मचारी शयेर ऑफ़र (“myAL myShare 2023”) के अतंर््गत शयेर खरीदने का निर््णय लेने से पहले कृपया 
इस दस््ततावेज़ को ध््ययान से पढ़ें. आप इस दस््ततावेज़ मेें पाएंगे:
• �भाग अ में, myAL myShare 2023 का सामान््य विवरण, प्रतिनिधित््व, वारंटी और अनबुंध जिन््हेें आप myAL myShare 2023 मेें भाग 
लेने पर स््ववीकार करेेंगे (भाग अ, भारत के लिए एक स््थथानीय सचूना दस््ततावज़ है जो योजना नियमोों का हिस््ससा है) और

• �भाग ब मेें, भारत मेें प्रतिभागियोों के लिए कर संबंधी जानकारी.

इस दस््ततावज़ मेें Air Liquide समूह के कर््मचारियोों के लिए आरक्षित कर््मचारी शेयर योजना के बारे मेें जानकारी दी गई है. आपको इस 
ऑफ़र (“L’Air Liquide शेयर”) के L’Air Liquide S.A. शेयरोों मेें निवेश करने के लिए आमंत्रित किया जाता है. नीचे myAL myShare 
2023 की शर्ततों और भारत मेें भाग लेने वाले कर््मचारियोों पर लागू होने वाली विशिष्ट शर्ततों का सारांश दिया गया है, जिसमेें मलू कर (प््रििंसिपल 
टैक््स) और सामाजिक सुरक्षा परिणाम शामिल हैैं. कृपया ध््ययान देें कि myAL myShare 2023 एक अतंरराष्ट्रीय कर््मचारी शेयर योजना है, जो 
फ््राांस के काननूोों और विनियमोों के अधीन है.
कृपया ध््ययान देें कि आपकी स््थथिति और आपके लिए आवश््यक किसी भी स््वतंत्र सलाह को ध््ययान मेें रखते हुए, myAL myShare 2023 मेें 
भाग लेने का निर््णय आपका है. कृपया यह भी ध््ययान देें कि myAL myShare 2023 और इसकी शर्ततें आपके नियोक्ता के साथ आपके रोजगार 
संबंध का हिस््ससा नहीं होोंगी. न तो आपका नियोक्ता और न ही L’Air Liquide S.A. myAL myShare 2023 से संबंधित निवेश सलाह देगा. 
आपको L’Air Liquide S.A. के यूनिवर््सल रजिस्ट्रेशन दस््ततावज़ और किसी भी अतंरिम वित्तीय रिपोर््ट से परामर््श के लिए प्रोत््ससाहित किया 
जाता है, जिसमेें इसकी गतिविधियोों, रणनीति, वित्तीय परिणामोों और इसके व््यवसाय से जुड़़े विशिष्ट जोखिमोों और L'Air Liquide शेयरोों मेें 
निवेश के संबंध मेें महत््वपरू््ण जानकारी शामिल है.
myAL myShare 2023 संशोधित E.U. प्रॉस््पपेक््टस विनियमन (E.U.) के अनचु््छछेद 4(i) मेें प्रदान किए गए प्रॉस््पपेक््टस को प्रकाशित करने से 
छूट पर निर््भर करता है.

भाग अ - myAL myShare 2023 के स््थथानीय ऑफ़र देने की जानकारी
अ. कर््मचारियोों के लिए आरक्षित शयेर पंूजी वदृ्धि
Air Liquide Group कंपनियोों के भाग लेने वाले सभी पात्र कर््मचारियोों को L’Air Liquide शेयरोों का ऑफ़र दिए जाने की उम््ममीद है जो ऐसे कर््मचारियोों के लिए 
आरक्षित L’Air Liquide S.A. की पूंजी वदृ्धि के अनरुूप है. दनुिया भर मेें कर््मचारियोों के लिए प्रस््ततावित कुल पूंजी वदृ्धि का उल््ललेख सब््सक्रिप््शन फॉर््म मेें किया 
गया है. यदि अनरुोध किए गए शेयरोों की संख््यया प्रस््ततावित पूंजी वदृ्धि से अधिक है, तो अनरुोध किए गए शेयरोों की संख््यया कम की जा सकती है. इस स््थथिति 
मेें, प्रत््ययेक प्रतिभागी को सचूित किया जाएगा. अनरुोधोों को प्रति प्रतिभागी शेयरोों की गारंटी यकु्त न््ययूनतम संख््यया (पेश किए गए शेयरोों की कुल संख््यया के 
बराबर, प्रतिभागियोों की संख््यया से विभाजित) तक परूा किया जाएगा. इस राशि से ऊपर, अनरुोधोों को उपलब््ध और अनरुोध किए गए शेयरोों की कुल संख््यया 
के अनपुात मेें मान््य किया जाएगा.

योग््यता
आप myAL myShare 2023 मेें भाग लेने के योग््य हैैं, यदि:
l �आप सब््सक्रिप््शन अवधि (6 नवंबर 2023 और 16 नवंबर 2023 के बीच दोपहर परू््व, पेरिस समय) के अंत मेें L’Air Liquide S.A. या L’Air Liquide S.A. की प्रत््यक्ष 
या अप्रत््यक्ष बहुसंख््यक स््ववामित््व वाली सहायक कंपनी मेें कार््यरत हैैं; और

l �आपके नियोक्ता ने Air Liquide इंटरनेशनल ग्रुप शेयर खरीद योजना का पालन किया है; साथ ही
l �आप तीन (3) माह की न््ययूनतम रोजगार शर््त को परूा करते/करती हैैं. सेवा की यह अवधि एक निश्चित अवधि के अनबुंध या कई अनबुंधोों के अतंर््गत संचित 
की जा सकती है, ज़रूरी नहीं कि लगातार 1 जनवरी 2022 और 16 नवंबर 2023 के बीच हो.

सब््सक्रिप््शन अवधि
सब््सक्रिप््शन अवधि 6 नवंबर 2023 से शरुू होगी और 16 नवंबर 2023 (सहित) तक चलेगी. इसलिए myAL myShare 2023 मेें भाग लेने के लिए, आपको हाल ही 
मेें, 16 नवबर 2023 या उससे पहले (दोपहर परू््व, पेरिस समय) सब््सक्रिप््शन लेना होगा.

कर््मचारियोों के लिए आरक्षित AIR LIQUIDE पंूजी वदृ्धि 
भारत के लिए स््थथानीय अनुपूरक
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सब््सक्रिप््शन मूल््य
L’Air Liquide के शेयर रियायत पर पेश किए जाते हैैं. प्रत््ययेक शेयर के लिए सब््सक्रिप््शन मलू््य, सब््सक्रिप््शन मलू््य (“संदर््भ मूल््य” के रूप मेें संदर््भभित) निर््धधारित 
होने की दिनांक से पहले 20 कारोबारी दिनोों मेें Euronext Paris (पेरिस स््टटॉक एक््सचेेंज) पर L’Air Liquide S.A. शेयर की प्रारंभिक कीमतोों के औसत पर आधारित 
है. सब््सक्रिप््शन मलू््य संदर््भ मलू््य के बराबर है जिसमेें से 20% छूट घटा दी गई है. सब््सक्रिप््शन मलू््य 30 अक््टटूबर 2023 को निर््धधारित होने की संभावना है. 
उदाहरण के लिए, यदि संदर््भ मलू््य €150 था, तो सब््सक्रिप््शन मलू््य €120 होगा.
कृपया ध््ययान देें कि आपका निवेश यरूो (€) मेें होगा, जो यरूोपीय संघ मेें यरूोजोन की मदु्रा है. इसलिए, निवेश उद्देश््योों के लिए, आपके नियोक्ता द्वारा भारतीय 
रुपये के रूप मेें आपके भगुतान की राशि को यरूो मेें बदल दिया जाएगा. L’Air Liquide S.A. सब््सक्रिप््शन अवधि से पहले यरूो/भारतीय रुपया विनिमय दर को 
निर््धधारित करेगा. 
महत््वपूर््ण लेख: आपके निवेश की कालावधि के दौरान, L’Air Liquide शेयरोों का मलू््य यरूो और भारतीय रुपये के बीच मदु्रा विनिमय दरोों मेें उतार-चढ़़ाव के 
द्वारा प्रभावित होगा. परिणामस््वरूप, यदि भारतीय रुपये के मकुाबले यूरो का मलू््य मजबूत होता है, तो भारतीय रुपये मेें व््यक्त शेयरोों मेें वदृ्धि होगी. वहीं 
दसूरी ओर, यदि यूरो का मलू््य भारतीय रुपये के मकुाबले कमजोर होता है, तो भारतीय रुपये मेें व््यक्त शेयरोों का मूल््य घट जाएगा.

अधिकतम एवं न््ययूनतम सब््सक्रिप््शन राशि
myAL myShare 2023 मेें आप जो अधिकतम राशि निवेश कर सकते/सकती हैैं वह आपके 2023 सकल वार््षषिक पारिश्रमिक (बोनस सहित) के 25% से अधिक नहीं 
हो सकती. 
इसके अलावा, यदि आप 12-मासिक वेतन कटौती के माध््यम से अपने निवेश का भगुतान करना चनुत/चनुती हैैं, तो प्रत््ययेक मासिक वेतन कटौती आपके 
शदु्ध मासिक वेतन के 10% से अधिक नहीं हो सकती है.
अपने सकल वार््षषिक पारिश्रमिक की गणना करने के लिए, आपको निम््न शामिल करना चाहिए:
l	�आपका वेतन और बोनस/कमीशन (यदि कोई हो) और
l �परिवर््तनशील वेतन की कोई भी राशि (जिसे आप नियमित रूप से प्राप्त कर सकते/सकती हैैं, जसेै कार का भत्ता, ओवरटाइम, शिफ््ट भत्ते, ऑन-कॉल भत्ते 
और बाजार पूरक).

आपकी जिम््ममेदारी यह सनुिश्चित करना है कि आपके द्वारा किया गया निवेश 2023 कैलेेंडर वर््ष के आधार पर गणना की गई उपरोक्त सीमा से अधिक न हो. 
इसकी गणना करते समय, आपको उस पारिश्रमिक का अनमुान लगाने की आवश््यकता होगी जो आप वर््ष के अतं तक प्राप्त करने की अपेक्षा करते हैैं; इसलिए 
यह अनुशसंा की जाती है कि आप अपने पारिश्रमिक का अनमुान परिवर््तशील वेतन या अन््य लाभोों के अशंोों को शामिल किए बिना करेें जिनकी गारंटी नहीं है.
न््ययूनतम मात्रा जिसे आप सब््सक्राइब करने के लिए चनु सकते हैैं वह एक L’Air Liquide S.A. शेयर है. 

भुगतान की विधि
भगुतान भारतीय रुपये (INR) मेें किया जाना है. L’Air Liquide शेयरोों का सब््सक्रिप््शन लेने के लिए आपके पास निम््नलिखित भगुतान विधियां उपलब््ध हैैं :
l �आपके नियोक्ता द्वारा परू््ण सब््सक्रिप््शन मलू््य के लिए वित्तपोषण या 
l �आपके द्वारा चेक के माध््यम से परू््ण भगुतान.
पसंदीदा भगुतान विधि को आपको सब््सक्रिप््शन फॉर््म मेें इंगित करना होगा.
यदि आप चेक द्वारा भगुतान करने का विकल््प चनुत/चनुती हैैं, तो आपके स््थथानीय मानव संसाधन संवाददाता को 15 दिसंबर, 2023 तक कुल सदस््यता राशि 
का भगुतान प्राप्त होना चाहिए.
वित्तपोषण एक अल््पकालिक ‘ब््ययाज-मकु्त’ ऋण के रूप मेें होगा, जो जनवरी 2024 से शरुू होने वाले मासिक पेरोल कटौती के माध््यम से 12 (बारह) माह मेें आपके 
वेतन से चकुाने योग््य/वसलूी योग््य होगा. वेतन कटौती द्वारा किया गया किश््त भगुतान आपके शदु्ध मासिक वेतन के 10% से ज््ययादा नहीं होगा. यद्यपि उक्त 
वित्तपोषण ब््ययाज मकु्त होगा, आयकर अधिनियम के अनसुार, एक काल््पनिक ब््ययाज पर शलु््क लगेगा और पनुर््भभुगतान के समय तक इसे आपको उपलब््ध 
एक अनलुाभ के रूप मेें और कर योग््य माना जाएगा1. यदि आप पुनर््भभुगतान से पहले रोज़गार को छोड़ देते/देती हैैं, तो आपका नियोक्ता परू््ण और अतंिम 
निपटान के दौरान आपके पेरोल/वेतन से लागत (यदि कोई हो) के साथ अवतैनिक योगदान को काटने का हकदार होगा.

आपके L’Air Liquide शयेरोों का संरक्षण 
सब््सक्राइब किए गए शेयर सीध आपके पास L’Air Liquide S.A. अपने शेयरधारक सेवा विभाग के साथ पंजीकृत के रूप मेें होोंगे. 

लाभांश
L’Air Liquide शेयरोों पर भगुतान किए गए किसी भी लाभांश का भगुतान सीध आपको किया जाएगा, जो कि लागू फ्ररें च विदहोल््डडििंग टैक््स की शदु्ध राशि है. इसके 
अलावा, दो (2) से अधिक पूर््ण वर्षषों के लिए रखे गए L’Air Liquide शेयर लाभांश राशि के 10% की वदृ्धि के पात्र होोंगे (“निष्ठा बोनस” के रूप मेें संदर््भभित, लेकिन 
काननूी रूप से लाभांश भगुतान).

मतदान अधिकार
L’Air Liquide शेयरोों पर वोटिग अधिकार सीध आपके द्वारा अमल मेें लाए जा सकते हैैं .

मुद्रा विनिमय नियंत्रण 
सभी भारतीय निवासी व््यक्तियोों, चाहे कर््मचारी होों या L’Air Liquide इंडिया के कार््यकारी निदेशक, को बिना किसी मौद्रिक सीमा के ESOP योजनाओ ंके तहत 
विदेशी प्रतिभतूियां प्राप्त करने की अनमुति है. हालाँकि, myAL myShare 2023 के लिए, प्रति कर््मचारी अधिकतम सब््सक्रिप््शन राशि ऊपर दी गई है. 
myAL myShare 2023 के नियमोों और शर्ततों के अधीन, आप myAL myShare 2023 के तहत अर््जजित विदेशी प्रतिभतूियोों को बिक्री के माध््यम से स््थथानांतरित कर 
सकते/सकती हैैं, बशर्ते कि उसकी प्राप्ति तरंुत प्राप्त होने पर, और किसी भी मामले मेें, ऐसी प्रतिभतूियोों की बिक्री की तारीख से 180 दिनोों के भीतर वापस कर 
दी जाए. myAL myShare 2023के तहत आपके द्वारा किए गए सभी प्रेषण  सभी लागू भारतीय विदेशी मदु्रा नियंत्रण कानूनोों और विनियमोों के अतंर््गत और 
उनके अधीन होोंगे.
कृपया ध््ययान देें कि myAL myShare 2023 मेें आपकी भागीदारी को लागू भारतीय काननूोों का पालन करना होगा, जिसमेें विदेशी मदु्रा प्रबंधन अधिनियम, 1999 
और उसके तहत जारी किए गए नियम और विनियम, समय-समय पर संशोधित शामिल हैैं. उदारीकृत प्रेषण योजना2 (LRS) के तहत मेरी ओर से मेरे नियोक्ता 
द्वारा सब््सक्रिप््शन राशि का प्रेषण 2,50,000 अमेरिकी डॉलर की सीमा के भीतर होना चाहिए या अन््यथा लागू विनिमय नियंत्रण कानूनोों और विनियमोों के 
अनुसार और उनके अधीन होना चाहिए. हो सकता है कि आपके नियोक्ता को LRS के तहत आपके अन््य प्रेषणोों के बारे मेें जानकारी न हो; इसलिए, यह 
सनुिश्चित करने के लिए आप परूी तरह से जिम््ममेदार हैैं कि आपका सब््सक्रिप््शन 2,50,000 अमेरिकी डॉलर की सीमा के भीतर है. आप विदेशी मदु्रा प्रबंधन 
अधिनियम, 1999 और उसके तहत जारी नियमोों और विनियमोों के किसी भी उल््ललंघन के लिए परूी तरह जिम््ममेदार होने के लिए सहमत हैैं. यदि बाद मेें यह 
पाया जाता है कि इस तरह के प्रेषण से निर््धधारित सीमा का उल््ललंघन हुआ है, यानी, प्रति वित्तीय वर््ष 2,50,000 अमेरिकी डॉलर (या अन््यथा), तो आप अतिरिक्त 
धनराशि को भारत वापस लाएंगे/लाएंगी और कंपाउंडिग के लिए स््वतः आवेदन करेेंगे/करेेंगी. TCS प्रयोज््यता के लिए कृपया कर अनभुाग देखेें.

1 आगे के विवरण नीचे कर अनभुाग मेें दिए गए हैैं
2 �(भारतीय) विदेशी मुद्रा नियंत्रण नियमोों की उदारीकृत प्रेषण योजना एक भारतीय निवासी कर््मचारी को एक वित्तीय वर््ष मेें  2,50,000 अमेरिकी डॉलर से अधिक की राशि के लिए विदेशी कंपनी की 
प्रतिभतूियां खरीदने की अनुमति देती है (अर््थथात, एक कैलेेंडर वर््ष की 1 अप्रैल से अगले कैलेेंडर वर््ष की 31 मार््च तक). यह सीमा वह कुल राशि है जो एक कर््मचारी एक वित्तीय वर््ष (अप्रैल-मार््च) मेें 
भेज सकता है, जिसमेें सभी अनमुत चाल ूऔर पूंजी खाता लेन-देन के लिए उसका प्रेषण शामिल है.
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प्रतिभूति नोटिस 
यह दस््ततावज़ और ऑफ़र केवल L’Air Liquide समूह के कर््मचारियोों के लिए है जो myAL myShare 2023 मेें भाग लेने के पात्र हैैं. वर््तमान मेें, कोई भी भारतीय 
प्रतिभतूि काननू या अन््य फ़़ाइलिंग या रिपोर््टििंग आवश््यकताएं myAL myShare 2023 पर लागू नहीं होती हैैं .

लॉक-अप अवधि और जल््ददी छोड़ने की स््थथितियां
myAL myShare 2023 के अतंर््गत दिए गए लाभोों को ध््ययान मेें रखते हुए , सब््सक्राइब किए गए L’Air Liquide शेयर पांच वर््ष (5) की लॉक-अप अवधि (7 दिसंबर, 
2028 को समाप्त हो रही है) के अधीन हैैं और फ््राांस के कानून के अंतर््गत वर््तमान मेें प्रदान किए गए कुछ जल््ददी छोड़ने (बाहर निकलना) वाले अपवादोों के 
अधीन हैैं. अपवाद निम््नलिखित हैैं :
l �कर््मचारी का विवाह,
l �बच््चचे का जन््म होना या किसी बच््चचे को गोद लेना, बशर्ते कर््मचारी का परिवार पहले से ही कम से कम दो बच््चोों के लिए वित्तीय रूप से जिम््ममेदार हो,
l �तलाक या अलगाव की अन््य न््ययायिक मान््यता, यदि संबंधित कर््मचारी के अधिवास मेें कम से कम एक बच््चचे की अभिरक्षा बरकरार रखी जाती है,
l �कर््मचारी या उसके पति या पत्नी या बच््चचे का विकलांग होना, जसैा कि फ््राांस के काननू के अतंर््गत परिभाषित किया गया है,
l �कर््मचारी या उसके पति या पत्नी की मतृ््ययु होना,
l �किसी भी कारण से रोज़गार की समाप्ति, जिसमेें इस््ततीफ़़ा, बर््खखास््तगी या सेवानिवतृ्ति शामिल है,
l �कर््मचारी के बच््चोों, कुछ व््ययावसायिक उद्यमी के पति या पत्नी द्वारा निर््ममाण, जसैा फ््राांस के काननू के अतंर््गत प्रदान किया गया है, 
l �मखु््य निवास की खरीदी या उसका विस््ततार और
l �कर््मचारी के खिलाफ उसके पति या पत्नी या परू््व के पति या पत्नी द्वारा की गई घरेल ूहिंसा.
उपरोक्त फ््राांस के काननू के अतंर््गत अनमुत मौजदूा जल््ददी छोड़ने की घटना के सारांश हैैं. हालांकि, अगर आप यह निष््कर््ष नहीं निकाला है कि एक जल््ददी 
छोड़ने की स््थथिति उपलब््ध है, तो इससे मदद ही मिलेगी जब तक कि आपके द्वारा अपने नियोक्ता को अपनी विशिष्ट स््थथिति का वर््णन नहीं किया जाए और 
आपके नियोक्ता द्वारा पषु्टि की जाए कि यह आपके द्वारा अपेक्षित सहायक दस््ततावज़ उपलब््ध कराने पर ही लागू होता है.
आपको अपने पति या पत्नी की मतृ््ययु, विकलांगता, रोजगार अनबुंध की समाप्ति या घरेल ूहिंसा को छोड़कर, ऐसी घटना होने के छह (6) महीने के भीतर 
ऋणमकु्ति के लिए एक अनरुोध प्रस््ततुत करना होगा (ऐसी स््थथिति मेें अनरुोध किसी भी समय प्रस््ततुत किया जा सकता है). आपकी मतृ््ययु के बाद आपके 
प्रतिनिधियोों को ऋणमकु्ति के लिए अनरुोध करना चाहिए. अधिक जानकारी के लिए कृपया अपने मानव संसाधन विभाग से संपर््क  करेें.

L’Air Liquide शयेरोों की बिक्री
आपका निवेश लॉक-अप अवधि की समाप्ति पर या जल््ददी छोड़ने की स््थथिति मेें पहले ही उपलब््ध हो जाएगा. लॉक-अप अवधि समाप्त होने से पहले, आपको 
अपनी निवेश उपलब््धता के संबंध मेें सचूित किया जाएगा और किसी भी समय आपके निवेश को बेचा जा सकता है. 
जल््ददी छोड़ने की स््थथिति मेें, L’Air Liquide शेयरोों को बेचने की अपनी इच््छछा के बारे मेें अपने नियोक्ता को सचूित करना आपकी जिम््ममेदारी है. इसके अतिरिक्त, 
आपको जल््ददी छोड़ने की स््थथिति बनन के लिए उचित कारण प्रदान करने की आवश््यकता है. यदि आप अपना निवेश बेचते हैैं, तो आपको नकद भगुतान 
प्राप्त होगा. उपरोक्त के अधीन, पांच वर््ष (5) लॉक-अप अवधि के अंत मेें, आप किसी भी समय शेयर रखने या उसे बेचने का निर््णय ले सकते हैैं .

श्रम कानून अस््ववीकरण
कृपया ध््ययान देें कि myAL myShare 2023, आपको फ््राांसीसी कंपनी L’Air Liquide S.A. द्वारा प्रदान किया गया है, न कि आपके स््थथानीय नियोक्ता द्वारा. myAL myShare 
2023 आपके रोज़गार समझौते का हिस््ससा नहीं है और इस तरह के समझौते मेें संशोधन नहीं करता है या इनका परूक नहीं है. इसके अलावा, आपकी भागीदारी 
आपको भविष््य मेें होने वाले लाभोों या समान प्रकृति या मलू््य के भगुतान का अधिकार नहीं देती है. यह आपको भविष््य मेें इसी तरह के किसी ऑफ़र मेें 
भाग लेने का कोई अधिकार प्रदान नहीं करता है. myAL myShare 2023 के अंतर््गत आप जो लाभ प्राप्त कर सकते/सकती हैैं या उसके पात्र हो सकते/सकती हैैं, 
भविष््य के लाभोों, भगुतानोों या अन््य पात्रताओ,ं यदि कोई हो, जो आपके कारण हो सकते हैैं (रोज़गार की समाप्ति के मामलोों सहित) उनका निर््धधारण करने मेें 
विचार नहीं किया जाएगा.

रद्द करना
L’Air Liquide S.A. अपने विवेक से, myAL myShare 2023 को किसी भी समय रद्द करना चनु सकती है, जिस दिन तक कि सब््सक्रिप््शन मलू््य निर््धधारित नहीं हो 
जाता, यानी 30 अक््टटूबर, 2023.

सभी प्रतिभागियोों द््ववारा प्रतिनिधित््व, वारंटी और समझौत े
myAL myShare 2023 के तहत L’Air Liquide शेयर खरीदने के लिए सहमत होकर , आप एतद् द्वारा निम््नलिखित हेतु प्रतिनिधित््व, वारंटी और सहमति देते/
देती हैैं :
(i) �आपने समर््पपित वेबसाइट myalmyshare2023.airliquide.com पर उपलब््ध कराए गए सब््सक्रिप््शन दस््ततावज़ों को पढ़ और समझ लिया है, विशेष रूप से 

myAL myShare 2023 के नियम और शर्ततों को. इसी के अनुसार, आप myAL myShare 2023 के नियम और शर्ततों को पूरी तरह से स््ववीकार करते/करती हैैं 
और सहमत होते/होती हैैं एवं उनके द्वारा बाध््य होते/होती हैैं, मानो आपने उन पर हस््तताक्षर किए होों.

(ii) �आप भाग लेने वाली Air Liquide ग्रुप कंपनी के/की कर््मचारी हैैं और myAL myShare 2023 मेें भाग लेने के लिए पात्रता मानदंडोों को पूरा करते/करती हैैं. 

(iii) आपके द्वारा खरीदे गए प्रत््ययेक L’Air Liquide शेयर के सब््सक्रिप््शन मूल््य के बारे मेें आपको सूचित किया गया है.

(iv) �आप समझते/समझती हैैं कि आपका निवेश मूल््य L’Air Liquide शेयर की कीमत मेें बदलाव से जुड़़ा हुआ है. इसलिए, आप myAL myShare 2023 मेें निवेशित 
अपने योगदान को जोखिम मेें डालते/डालती हैैं और अपने निवेश मेें विविधता लाने के महत््व को समझते/समझती हैैं. न तो L’Air Liquide और न ही 
आपका नियोक्ता और न ही उनके कोई संबंधित सहायक, निदेशक, अधिकारी, या कर््मचारी myAL myShare 2023 से जुड़़ी कोई वित्तीय, निवेश, कर या 
अन््य सलाह प्रदान करते हैैं. 

(v) �L'Air Liquide S.A. की जानकारी इसके सबसे नय यूनिवर््सल रजिस्ट्रेशन दस््ततावज़ और अन््य वित्तीय रिपोर्टटों मेें मिल सकती है, जो कि https://www.airliquide.
com/investors पर उपलब््ध है. इन दस््ततावजोों मेें L’Air Liquide S.A. की गतिविधियोों और रणनीति पर महत््वपूर््ण जानकारी दी गई है, जो कि इसके वित्तीय 
परिणाम और इसके व््यवसाय मेें निहित जोखिम और इसके शेयरोों मेें निवेश के संबंध मेें हैैं . myAL myShare 2023मेें निवेश करने से पूर््व आपको इस 
दस््ततावज़ की समीक्षा कर लेनी चाहिए.

(vi) �यद्यपि इस देश अनुपूरक के हिस््ससे के रूप मेें एक सामान््य कर सारांश प्रदान किया गया है, न तो L’Air Liquide S.A. और न ही आपका नियोक्ता कोई कर 
सलाह प्रदान करता है. इसलिए, आपको myAL myShare 2023 मेें भाग लेने के कर परिणामोों के बारे मेें सलाह के लिए अपने कर सलाहकार से परामर््श 
लेना चाहिए.
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(vii) �यदि myAL myShare 2023 के तहत कुल सब््सक्रिप््शन अनुरोध ऑफ़र किए गए शेयरोों की संख््यया से अधिक होते हैैं, तो आप जानत/जानती हैैं कि  
L’Air Liquide S.A. अपने विवेक से आपको आवंटित शेयरोों की संख््यया को कम कर सकती है.

(viii) �आपका निवेश 5 साल की लॉक-अप अवधि (7 दिसंबर, 2028 को समाप्त) के अधीन है, जब तक कि आप ऊपर बताई गई जल््ददी निकलने की स््थथितियोों 
मेें से एक के लिए पात्र नहीं हो जाते/जाती. जल््ददी निकलने की स््थथितियोों की व््ययाख््यया की जानी चाहिए और उन््हेें फ््राांस के कानून के अनुरूप तरीके 
से लागू किया जाना चाहिए. इसलिए, इन जल््ददी निकलने की स््थथितियोों मेें से किसी पर भरोसा करने या भरोसा करने का प्रयास करने से पहले, आप 
जानत/जानती हैैं कि आपको यह सुनिश्चित करने के लिए अपने नियोक्ता से परामर््श करना चाहिए कि आपका मामला फ््राांस की सभी कानूनी 
आवश््यकताओं को पूरा करता है.

(ix) � myAL myShare 2023 मेें प्रतिभागिता आपके रोज़गार समझौते से अलग है और इसका हिस््ससा नहीं है और यह आपको अपने रोज़गार के संबंध मेें कोई 
अधिकार या पात्रता प्रदान नहीं करती है. 

(x) � myAL myShare 2023 मेें प्रतिभागिता आपको L’Air Liquide शेयर या लाभोों के भविष््य के ऑफ़र के संबंध मेें या उनके संबंध मेें कोई अधिकार प्रदान नहीं 
करती है.

(xi) �L’Air Liquide S.A. या आपका नियोक्ता myAL myShare 2023 के संबंध मेें जानबूझकर किए गए कदाचार या कानून द्वारा स््पष्ट रूप से प्रदान किए गए 
किसी भी कार््य के लिए उत्तरदायी नहीं होगा.

(xii) �आप समझते/समझती हैैं कि myAL myShare 2023 मेें आपकी भागीदारी के संबंध मेें आपके व््यक्तिगत डेटा को प्रोसेस, स््थथानांतरित और संग्रहीत किया 
जाएगा और यह कि इस तरह के डेटा प्रोसेसिंग की शर्ततों और आपके अधिकारोों के बारे मेें अधिक जानकारी myalmyshare2023.airliquide.com पर 
उपलब््ध है.

(Xiii) �myAL myShare 2023 फ््राांस गणराज््य के कानूनोों के अधीन है और इसकी व््ययाख््यया ऐसे कानूनोों के अनुसार की जानी चाहिए. लागू करने के लिए इन 
कानूनोों को इसलिए चुना गया है क््योोंकि L’Air Liquide S.A. फ््राांस के कानूनोों के तहत संगठित कंपनी है. myAL myShare 2023 की व््ययाख््यया, वैधता या 
आवेदन के संबंध मेें किसी भी विवाद के मामले मेें, संबंधित पक्ष सौहार््दपूर््ण समाधान खोजन का प्रयास करेेंगे. हालाँकि, यदि ऐसा कोई समाधान नहीं 
पाया जा सकता है, तो विवाद की सुनवाई फ््राांस की एक सक्षम अदालत द्वारा की जाएगी.

(xiv) �यदि इस प्रस््तताव के संबंध मेें आपके कोई प्रश्न हैैं तो आपको अपने स््थथानीय योजना अधिकारी से संपर््क  करना चाहिए. उनका विवरण  
https://myalmyshare2023.airliquide.com पर उपलब््ध है.
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भाग ब - भारत मेें निवासी, सामान््य रूप से निवासी और अधिवासित 
कर््मचारियोों के लिए कर सारांश
निम््नलिखित कर सारांश सामान््य सिद््धाांतोों को निर््धधारित करता है जिसके ऐसे कर््मचारियोों पर लागू होने की उम््ममीद है जो भारत के (i) निवासी 
हैैं, सामान््य रूप से निवासी हैैं और भारतीय कर कानूनोों के लिए भारत मेें निवास करत ेहैैं और 29 सितंबर 1992 को दोहरे कराधान से बचने 
के लिए फ््राांस और भारत के बीच हुई संधि (“संधि”) और (ii) संधि के लाभोों के हकदार हैैं, लेकिन ये सभी विशिष््ट मामलोों मेें लागू नहीं हो 
सकत ेहैैं. यह सारांश केवल सूचना के उद्देश््योों के लिए दिया गया है और इस पर पूर््ण या निर््णणायक के रूप मेें भरोसा नहीं किया जाना चाहिए. 
कृपया ध््ययान देें कि यह स््थथानीय अनुपूरक 1 अगस््त 2023 को लागू किए गए कर कानूनोों पर आधारित है. चंूकि कर कानून, प्रथाएं और संधि 
समय के साथ परिवर््तन के अधीन हैैं, इसलिए यह आपकी कर स््थथिति को प्रभावित कर सकता है. इसलिए, यह अनुशंसा की जाती है, कि 
आप उचित समय पर विशिष््ट कर सलाह लेें.
कृपया ध््ययान देें कि न तो L'Air Liquide S.A. और न ही आपका नियोक््तता आपको myAL myShare 2023 के संबंध मेें कोई व््यक््ततिगत 
मार््गदर््शन या कर सलाह प्रदान करता है. कर््मचारियोों को myAL myShare 2023 मेें L'Air Liquide शयेरोों को प्राप््त करने के कर परिणामोों 
के संबंध मेें अपने कर सलाहकारोों से परामर््श लेना चाहिए. यह सारांश केवल सूचना के उद्देश््योों के लिए दिया गया है और इस पर पूर््ण या 
निर््णणायक के रूप मेें भरोसा नहीं किया जाना चाहिए. आपकी नियोक््तता कंपनी इसकी सटीकता की जिम््ममेदारी नहीं लेती है.
इस कर संबंधी नोट को आपको वितरित की गई अन््य सामग्रियोों के साथ पढ़़ा जाना चाहिए और समर््पपित वेबसाइट myalmyshare2023.
airliquide.com पर उपलब््ध कराया जाना चाहिए. कृपया ध््ययान देें कि नीचे बताए गए नए TCS (स्रोत पर कर संग्रह) प्रावधान उन व््यक््ततियोों 
पर लागू होत ेहैैं, जिन््होोंने वित््ततीय वर््ष 2023-24 के दौरान भारत से 7,00,000 रुपये से अधिक का बाहरी प्रेषण किया है. 

सब््सक्रिप््शन लेने पर
क््यया L’Air Liquide शयेरोों के सब््सक्रिप््शन के समय मुझ ेकोई कर और/या सामाजिक सुरक्षा शुल््क का भुगतान करना होगा?
अ. फ््राांस मेें कराधान
L’Air Liquide शयेरोों के सब््सक्रिप््शन लेने पर आप फ््राांस मेें कराधान के अधीन नहीं होोंगे.
ब. भारत मेें कराधान

क््यया सब््सक्रिप््शन पर कोई कर या सामाजिक सुरक्षा शुल््क देय हैैं? 
साथ ही, क््यया छूट कर और/या सामाजिक सुरक्षा शुल््क के अधीन होगी?
सब््सक्रिप््शन के समय उपलब््ध शेयर मलू््य छूट आपको उपलब््ध एक अनलुाभ के रूप मेें कराधान के अधीन होगी. वित्तीय वर््ष 2023-2024 के लिए, आवंटन 
के समय, आप उचित बाजार मलू््य और भगुतान किए गए सब््सक्रिप््शन मूल््य के बीच अतंर (जो कि एक श्रेणी I मर्चचेंट बैैंकर द्वारा निर््धधारित की जाएगी) पर 
कर का भुगतान करने के लिए उत्तरदायी होोंगे/होोंगी. तदनसुार, आपको उपलब््ध ऐसी राशि को “अनलुाभ” आय के रूप मेें माना जाएगा और आयकर अधिनियम, 
1961 की धारा 17(2) के तहत कर योग््य होगी. 
अनलुाभ के मलू््ययाांकन की गणना इनके बीच के अतंर पर की जाती है:
(i) �L’Air Liquide शयेरोों का “उचित बाजार मूल््य” (जसैा कि भारतीय सुरक्षा और विनिमय बोर््ड के साथ पंजीकृत “श्रेणी I मर्चचेंट बैैंकर” द््ववारा निर््धधारित किया गया 
है) और

(ii) �आपके द््ववारा भुगतान की गई सब््सक्रिप््शन राशि. 
उचित बाजार मलू््य (“FMV”) का निर््धधारण करते समय, मर्चचेंट बैैंकर यरूोनेक््स््ट पेरिस स््टटॉक एक््सचेेंज पर L’Air Liquide शेयरोों के सचूीबद्ध मलू््य के बारे मेें निर््ददिष्ट 
दिनांक (अर््थथात, सब््सक्रिप््शन की दिनांक या सब््सक्रिप््शन लेने की दिनांक से 180 दिन पहले की कोई दिनांक) पर विचार करने के रूप मेें ध््ययान देगा. आपके 
नियोक्ता को ऐसा शेयर मलू््ययाांकन प्रमाणपत्र प्राप्त होगा.
myAL myShare 2023 के संदर््भ मेें , L'Air Liquide शेयरोों को 20% छूट पर पेश किया जाता है. इसलिए, L’Air Liquide शेयरोों के उचित बाजार मलू््य पर प्रस््ततावित छूट 
को एक अनलुाभ के रूप मेें माना जाएगा और इसके परिणामस््वरूप, यह आपके मआुवज़़े का हिस््ससा बनेगा और आपको उपलब््ध “वेतन” मद के अंतर््गत आय 
के रूप मेें कर योग््य होगा. इसी के हिसाब से, आवंटन के समय कर वसलूा जाएगा. 

उदाहरण:

1 L’Air Liquide शयेर का उचित बाजार मलू््य	 100 रुपये

आपके द््ववारा भगुतान किया गया सब््सक्रिप््शन मलू््य (20% छूट के बाद)	 80 रुपये

छूट	 20 रुपये

20 रुपये की छूट को “अनलुाभ” आय के रूप मेें माना जाएगा और इसे आपके कर योग््य वेतन मेें जोड़़ा जाएगा.
नियोक्ता आप पर लागू दर के अनसुार कर रोकेगा और रोके गए कर को कर अधिकारियोों को भेज देगा (लागू कर दरोों के लिए, कृपया नीचे दी गई तालिका 
देखेें) इसके अलावा, आपका नियोक्ता उदारीकृत प्रेषण योजना 3 (“LRS”) के तहत आपसे लागू TCS (स्रोत पर एकत्रित कर) एकत्र कर सकता है और यदि लागू हो 
तो कर अधिकारियोों4 के पास कर जमा कर सकता है. कृपया ध््ययान देें कि LRS पर TCS चाल ूवित्तीय वर््ष (वित्तीय वर््ष 2023-24) मेें शरुू की गई एक नई आवश््यकता 
है, और यह परू््व योजना वर्षषों मेें लागू नहीं हुई थी. TCS, LRS के तहत प्रति वित्तीय वर््ष प्रति व््यक्ति 7,00,000 रुपये से अधिक (शिक्षा और चिकित््ससा उद्देश््योों के 
अलावा) बाहरी प्रेषण पर लागू होता है. 1 अक््टटूबर, 2023 से प्रभावी, लागू TCS दर 7,00,000 रुपये से अधिक प्रेषित राशि का 20% है. यदि 2023 मेें LRS के तहत आपका 
कुल प्रेषण (myAL myShare 2023 योजना के तहत प्रेषण को मिलाकर) 7,00,000 रुपये से अधिक नहीं है, तो आप TCS के अधीन नहीं होोंगे. हालाँकि, यदि आपका 
प्रेषण 7,00,000 रुपये से अधिक है और TCS लागू होता है, तो उस स््थथिति मेें, TCS आपके जनवरी 2024 पेरोल से एकत्र/वसलू किया जाएगा और कर अधिकारियोों 
के पास जमा किया जाएगा, जो आपके फॉर््म 26AS मेें क्रेडि ट के रूप मेें दिखाई देगा. यह ध््ययान दिया जाना चाहिए कि नियोक्ता इन करोों को वहन नहीं करेगा.

TCS के दायरे, आवेदन और पनुर्प्राप्ति पर अतिरिक्त नियामक मार््गदर््शन की प्रतीक्षा है और ऊपर बताए गए अनसुार इसके आवेदन पर असर पड़ सकता है.

कर की दर आपकी कुल आय और स््ललैब के लिहाज से आप पर लागू होने वाले कर पर निर््भर करेगी (लागू कर दरोों के लिए, कृपया ‘ऋणमकु्ति होने पर’ शीर््षक 
के अंतर््गत तालिका देखेें).

3 LRS योजना के तहत, एक निवासी व््यक्ति वित्तीय वर््ष 1 अप्रैल से 31 मार््च के लिए RBI की पूर््व अनमुति के बिना 2,50,000 अमेरिकी डॉलर तक की धनराशि भारत से बाहर भेज सकता है. यह योजना 
केवल अलग-अलग व््यक्तियोों के लिए उपलब््ध है.
4 �आयकर अधिनियम, 2023 ने LRS (शिक्षा और चिकित््ससा उद्देश््योों के अलावा) के तहत बाहरी विदेशी प्रेषण के लिए 20% (7,00,000 रुपये की सीमा से अधिक) के लिए स्रोत पर कर संग्रह (TCS) की 
शरुुआत की है, जो 1 अक््टटूबर, 2023 से लागू है (कानून मेें बदलाव के अधीन). कृपया कार््ययान््वयन और पुनर्प्राप्ति प्रक्रिया पर बैैंक से मार््गदर््शन प्राप्त करेें .
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नियोक््तता की देखरेख मेें:
कर का भगुतान करने के लिए नियोक्ता का कोई दायित््व नहीं होगा.
वर््तमान मेें, आयकर के अतिरिक्त कोई भी सामाजिक सरुक्षा कर या अन््य शलु््क देय नहीं हैैं .

क््यया ब््ययाज मुक््त किस््त भुगतान कर और/या सामाजिक सुरक्षा शुल््क के अधीन होगी?
आयकर अधिनियम, 1961 की धारा 17(2)(vi) के तहत, आयकर नियम, 1962 के नियम 3 के साथ पठित, अनलुाभ मेें मफु़्त या रियायती दर पर दिए गए या प्रदान 
किए गए किसी भी लाभ या सुविधा का मलू््य शामिल होता है. आयकर नियम, 1962 के नियम 3(7)(i) के प्रावधानोों के अनसुार, ब््ययाज मकु्त ऋण या रियायती 
दर पर दिया गया ऋण अनलुाभ के रूप मेें होता है. इसलिए, नियोक्ता द्वारा आपको दिया गया लाभ, रियायत या सुविधा (यदि आप ऐसा चनुत हैैं) अनलुाभ के 
रूप मेें होगी और आपको उपलब््ध कर के लिए उत्तरदायी होगी. 
अनुलाभ का मूल््ययाांकन (ब््ययाज मुक््त ऋण के रूप मेें)
चूंकि नियोक्ता द्वारा वित्त पोषण ब््ययाज मकु्त होगा, भारतीय कर कानून के लिए ऋण राशि पर ब््ययाज की काल््पनिक दर के प्रभार की आवश््यकता होती है, 
जिसे आपको दिए गए अनलुाभ के रूप मेें माना जाएगा और यह कर के अधीन होगा. अनुलाभ वाले मलू््य की गणना अधिकतम बकाया मासिक शेष पद्धति 
के आधार पर की जाएगी. हालांकि, अगर ऋण राशि कुल मिलाकर INR 20,000 से कम है तो कोई अनलुाभ मलू््य नहीं लिया जाएगा.
आयकर नियम 1962 के नियम 3(7)(i) के अनसुार, नियोक्ता द्वारा किसी भी उद्देश््य के लिए ब््ययाज मकु्त या (20,000 रूपये से अधिक) रियायती ऋण से कर््मचारी 
को होने वाले किसी भी लाभ का मलू््य, भारतीय स््टटेट बैैंक द्वारा उसी उद्देश््य के लिए दिए गए ऋण के संबंध मेें संबंधित पिछले वर््ष के पहले दिन के अनसुार 
प्रति वर््ष प्रभारित दर पर गणना की गई ब््ययाज के बराबर राशि, 20,000 रुपये से अधिक की राशि के लिए उसके द्वारा वास््तव मेें भुगतान किए गए ब््ययाज, 
यदि कोई हो, को घटाकर अधिकतम बकाया मासिक शेष के रूप मेें निर््धधारित किया जाएगा.
भारतीय स््टटेट बैैंक द्वारा इस प्रकार के ऋण के लिए दर 14.10%5 प्रति वर््ष है (जो समय-समय पर परिवर््तन के अधीन है). चूंकि कर््मचारी को उपलब््ध अनलुाभ 
का मलू््य भारतीय स््टटेट बैैंक द्वारा प्रभारित ब््ययाज दर और नियोक्ता द्वारा दी जाने वाली दर के बीच का अतंर होगा (वर््तमान मामले मेें शनू््य, चूंकि नियोक्ता 
ब््ययाज नहीं लेगा), अनलुाभ का मलू््य अधिकतम बकाया मासिक शेष पर 14.10% होगा. चूंकि ब््ययाज मकु्त/रियायती ऋण के कारण आपको उपलब््ध अनलुाभ मूल््य 
कर योग््य होगा, नियोक्ता उचित दर पर उस पर कर लगाएगा.
नियोक्ता द्वारा वित्तपोषण के मामले मेें आपके लिए कोई सामाजिक सरुक्षा कर परिणाम नहीं होोंगे. 

उदाहरण:

1. �समीर L’Air Liquide शेयर को सब््सक्राइब करने के लिए, अपने नियोक्ता से 1 जनवरी, 2024 को 18,000 रुपये का ऋण लेता है. इसलिए, कोई भी राशि 
कर योग््य नहीं है क््योोंकि ऋण राशि 20,000 रुपये से कम है (बशर्ते यह ऋण (या अन््य बकाया ब््ययाज-मकु्त ऋण) कुल मिलाकर 20,000 रुपये से 
अधिक न हो).

2. �समीर L’Air Liquide शेयर को सब््सक्राइब करने के लिए, अपने नियोक्ता से 1 जनवरी, 2024 को 1,00,000 रुपये का ऋण लेता है. ऋण 12 माह मेें मासिक 
पेरोल कटौती के माध््यम से चकुाने योग््य है. अनलुाभ कर से मकु्त नहीं है क््योोंकि ऋण की राशि 20,000 रुपये से अधिक है.

अनुलाभ गणना: वर््ष 2023-24 के लिए अनलुाभ मलू््य की गणना निम््ननानसुार की जाती है:
01-जनवरी-2024 को, किसी कर््मचारी को 1,00,000 रुपये का ब््ययाज-मुक्त व््यक्तिगत ऋण मिला, जिसकी वसलूी बारह (12) किश््तोों मेें की जाती है. पेरोल कटौती 
के माध््यम से चकुौती प्रत््ययेक माह के अतंिम दिन होती है, जिसमेें पहली ऋण किश््त 31-जनवरी-2024 को देय होती है. 01-अप्रैल-2023 तक SBI की ब््ययाज दर 
14.10% प्रति वर््ष मानी गई है.

कर््मचारी को ब््ययाज मुक््त/रियायती ऋण - अनुलाभ का मूल््ययाांकन -वित््ततीय वर््ष 2023-24

01.04.2023 को SBI की ब््ययाज दर 14.10%6

नियोक्ता द्वारा वसूला गया वास््तविक ब््ययाज (रुपये मेें) 0 रुपये
01.01.2024 को बकाया ऋण 1,00,000 रुपये
मासिक पुनर््भभुगतान किश््त 8,333 रुपये
माह माह के अंतिम दिन पर अधिकतम बकाया राशि अनुलाभ मूल््य7 (SBI दर के अनुसार ब््ययाज) 

जनवरी-24 91,667 रुपये 1077 रुपये
फरवरी-24 83,333 रुपये 979 रुपये
मार््च-24 75,000 रुपये 881 रुपये
अप्रैल-24 66,667 रुपये 783 रुपये
मई-24 58,333 रुपये 685 रुपये
जून-24 50,000 रुपये 588 रुपये
जलुाई-24 41,667 रुपये 490 रुपये
अगस््त-24 33,333 रुपये 392 रुपये
सितम््बर-24 25,000 रुपये 294 रुपये
अक््टटूबर-24 16,667 रुपये 196 रुपये
नवम््बर-24 8,333 रुपये 98 रुपये
दिसम््बर-24 0 रुपये 0 रुपये
कुल ब््ययाज / अनुलाभ मूल््य 6463 रुपये
कम: पुनर्प्राप््त 0 रुपये
अनुलाभ का मूल््ययाांकन 6463 रुपये

कर उद्देश््योों के लिए, 31 मार््च, 2024 तक, अनलुाभ मलू््य को वित्त वर््ष 2023-24 के लिए कर््मचारी की आय मेें जोड़़ा जाएगा और कर लगाया जाएगा. अप्रैल 2024 
से दिसंबर 2024 तक कर््मचारी पर संबंधित वित्तीय वर््ष मेें कर लगेगा. 
5 अनंतिम दर. ब््ययाज दर मेें समय-समय पर परिवर््तन होता रहता है. नियोक्ता द्वारा दोबारा पषु्टि की जाने वाली दर
6 SBI की ब््ययाज दर (अनंतिम) 1 अप्रैल 2023 को (व््यक्तिगत ऋण के लिए). नियोक्ता द्वारा बैैंक के साथ पनुः पषु्टि की जानी है. वित्तीय वर््ष 2024-25 के लिए, नियोक्ता को 1 अप्रैल 2024 तक SBI की ब््ययाज 
दर की भी पुष्टि करनी होगी
7 अनलुाभ मलू््य = अधिकतम बकाया मासिक शेष (अतंिम शेष) x 14.10% / 12
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myAL myShare 2023 की कालावधि के दौरान
क््यया विस््ततार की स््थथिति मेें लाभांश पर कोई कर या सामाजिक सुरक्षा शुल््क देय है?
हां. 
l फ््राांस मेें कराधान
L'Air Liquide S.A. के द्वारा आपको भुगतान किया गया लाभांश 12.8% फ्ररें च विदहोल््डडििंग टैक््स के अधीन होगा, जब तक कि उनका भगुतान किसी गैर-सहकारी 
राज््य या क्षेत्र (NCST)8 मेें खोले गए बैैंक खाते मेें नहीं किया जाता है, जिससे फ््राांस मेें 75% विदहोल््डडििंग टैक््स लगेगा.
l भारत मेें कराधान
5 वर््ष की लॉक-अप अवधि के दौरान आपके शेयरोों पर भगुतान किए गए किसी भी लाभांश का भगुतान आपको नकद (फ््राांसीसी विदहोल््डडििंग टैक््स और अन््य 
लेवी की कटौती के बाद) किया जाएगा. हालांकि, यह भारत मेें भी कर योग््य होगा, क््योोंकि भारतीय कर काननूोों के तहत, एक विदेशी कंपनी के लाभांश कर 
योग््य होते हैैं. फिर यह आय आपकी अन््य आय मेें जोड़ दी जाएगी और लाभांश आय सहित कुल आय, “अन््य स्रोतोों से आय” के शीर््ष के तहत कर योग््य 
होगी. लाभांश पर कर का भगुतान करने का दायित््व आपका है और आपका नियोक्ता कर को रोकने या उसका भुगतान करने के लिए उत्तरदायी नहीं होगा. 
कर की दर आपकी कुल आय पर निर््भर करेगी, जिसमेें लाभांश आय और आपके लिए लागू स््ललैब के हिसाब से कर शामिल है (लागू कर दरोों के लिए, कृपया 
‘ऋणमकु्ति पर’ शीर््षक के अतंर््गत तालिका देखेें). उदाहरण के लिए, यदि आप 30% कर स््ललैब दर मेें आते हैैं, तो इस तरह के लाभांश पर भी लागू अधिभार 
और स््ववास््थ््य और शिक्षा उपकर के साथ जैसा उपयकु्त हो, 30% कर लगाया जाएगा.
L’Air Liquide S.A. से प्राप्त लाभांश भारत और फ््राांस दोनोों मेें कर के अधीन होगा. हालांकि, अगर L’Air Liquide S.A. द्वारा घोषित लाभांश पर कर फ््राांस मेें रोक दिया 
जाता है/काटा जाता है, तो आप भारत मेें दोहरे कराधान राहत का दावा कर सकते/सकती हैैं. दसूरे शब््दोों मेें, लाभांश के दोहरे कराधान के मामले मेें, लाभांश 
आय पर फ््राांस मेें भगुतान किए गए कर के संबंध मेें टैक््स क्रेडि ट भारत-फ््राांस DTAA संधि के अंतर््गत भारत मेें उपलब््ध होगा; इसका मतलब है कि आपको 
एक ही आय पर दो बार टैक््स नहीं देना पडेगा. हालांकि, ऐसा टैक््स क्रेडि ट भारत मेें लाभांश आय पर देय आयकर से अधिक नहीं हो सकता है. 
विदेशी टैक््स क्रेडि ट का दावा करने के लिए, अन््य आवश््यकताओ ंके अलावा आपको फॉर््म 67 मेें विदेशी आय और उस पर भगुतान किए गए करोों का विवरण 
प्रस््ततुत करना होगा, जिसे आय रिटर््न दाखिल करने की नियत दिनांक को या उससे पहले आय विवरणी के साथ इलेक्ट्रॉनिक रूप से दाखिल करना आवश््यक 
है. यदि किसी कारण से भारत मेें कोई कर देय नहीं है, तो विदेश (फ््राांस) मेें भगुतान किए गए करोों के लिए भारत मेें क्रेडि ट या रिफंड का दावा नहीं किया 
जा सकता है. अधिक विशिष्ट सलाह के लिए, कृपया अपने कर सलाहकार से परामर््श लेें.

क््यया मुझ ेलॉक-अप अवधि के अतं मेें किसी भी कर और/या सामाजिक सुरक्षा शुल््क का भुगतान करना होगा, भले ही मैैं L’Air Liquide 
शयेरोों को न बेचूं?
यदि आप L’Air Liquide शेयरोों मेें निवेशित रहत/रहती हैैं तो 5 वर््ष की लॉक-अप अवधि के अतं मेें आपके या आपके नियोक्ता के लिए कोई कर देयता नहीं 
होती है.

ऋणमक््तति होने पर
क््यया आपके L’Air Liquide शयेरोों की ऋणमुक््तति या बिक्री पर कोई कर या सामाजिक सुरक्षा शुल््क देय है? 
(i)  फ््राांस मेें कराधान
आप अपने शेयरोों की बिक्री पर प्राप्त लाभ, यदि कोई हो, पर फ््राांस मेें आयकर के दायरे मेें नहीं होोंगे.
(ii)  भारत मेें कराधान
शेयरोों की ऋणमकु्ति/बिक्री पर आपके द्वारा अर््जजित किसी भी प्रकार के लाभ या हानि को आमतौर पर पूंजीगत लाभ या हानि के रूप मेें माना जाएगा. दसूरे 
शब््दोों मेें, पूंजीगत लाभ कर को केवल शेयरोों के ऋणमकु्ति/बिक्री के समय प्राप्त किए गए लाभ या फ़़ायदे के लिए शामिल किया जाएगा. 
आयकर के अतिरिक्त कोई भी सामाजिक सरुक्षा कर या अन््य शलु््क नहीं हैैं . 
आयकर अधिनियम, 1961 के तहत, पूंजीगत संपत्ति को स््थथानांतरित करने से होने वाला कोई भी लाभ या फ़़ायदा (इसके साथ साथ ऋणमुक्ति या शेयरोों की 
बिक्री) “पूंजीगत लाभ” मद के तहत आयकर मेें चार्जेबल है. शेयरोों के ऋणमुक्ति/बिक्री के समय आपके नियोक्ता का कोई विदहोल््डडििंग कर दायित््व नहीं होगा. 
शेयरोों की बिक्री और इस तरह के लाभ पर लागू करोों का भुगतान करने पर आपको किसी भी पूंजीगत लाभ (या हानि) की घोषणा करने के लिए आप जिम््ममेदार 
होोंगे.

कर योग््य राशि की गणना करने की विधि क््यया है?
पूंजीगत लाभ की गणना ऋणमकु्ति/बिक्री पर बिक्री प्रतिफल और सब््सक्रिप््शन पर शेयरोों के उचित बाजार मलू््य (FMV) के बीच अतंर के रूप मेें की जाती है. 
दसूरे शब््दोों मेें, पूंजीगत लाभ कर केवल शेयरोों को भनुाने/बेचने पर प्राप्त लाभ या मनुाफ़़े  पर लगाया जाएगा (वसलूी गई वास््तविक राशि और सदस््यता के 
वर््ष मेें फॉर््म 12BA मेें उल््ललिखित अनलुाभ की राशि). इसलिए, पूंजीगत लाभ की गणना सब््सक्रिप््शन के समय शेयरोों के उचित बाजार मलू््य (छूट की परवाह 
किए बिना) को अधिग्रहण लागत के रूप मेें लेकर की जाएगी. 

राशि

शेयरोों के ऋणमकु्ति/बिक्री से बिक्री प्रतिफल X

अधिग्रहण की लागत के रूप मेें सब््सक्रिप््शन पर शेयरोों का उचित बाजार मूल््य / अधिग्रहण की लागत के रूप मेें सब््सक्रिप््शन पर 
शेयरोों का अनकु्रमित उचित बाजार मूल््य (दीर््घकालिक पूंजीगत लाभ की स््थथिति मेें)

Y

खरीद पर L’Air Liquide शेयरोों के वित्तपोषण की लागत / खरीद पर L’Air Liquide शेयरोों के वित्तपोषण की अनुक्रमित लागत (दीर््घकालिक 
पूंजीगत लाभ की स््थथिति मेें)

Y1

पूंजीगत लाभ (Z) = X – (Y+Y1)9

अल््पकालिक पूंजीगत लाभ के मामले मेें, अधिग्रहण लागत को अनुक्रमित नहीं किया जाएगा.
चूंकि L’Air Liquide शेयर भारत मेें स््टटॉक एक््सचेेंज मेें सचूीबद्ध नहीं किए गए हैैं, इसलिए कर-उपाय भारत मेें गैर-सचूीबद्ध शेयरोों के समान होगा. पूंजीगत लाभ 
की प्रकृति, यानी, दीर््घकालिक या अल््पकालिक, शेयरोों की होल््डडििंग अवधि पर निर््भर करेगी. यदि शेयर चौबीस (24) महीनोों से अधिक अवधि के लिए रखे जाते 
हैैं, तो पूंजीगत लाभ को दीर््घकालिक माना जाएगा; अन््यथा (यानी, चौबीस (24) महीने से कम समय के लिए रखने पर), पूंजीगत लाभ को अल््पकालिक माना 
जाएगा और उसी अनसुार कर लगाया जाएगा. होल््डडििंग अवधि की गणना शेयरोों के आवंटन के दिनांक से बिक्री के दिनांक तक की जाती है.

8 �NCST की सचूी को हर वर््ष संशोधित किया जा सकता है. NCST के रूप मेें अर््हता प्राप्त करने वाले राज््य और क्षेत्र वर््तमान मेें निम््नलिखित हैैं: ऐंग््वविला, बहामास, ब्रिटिश वर््जजिन आइलैैंड््स, 
पनामा, सेशेल््स, तुर््क  और कैकोस आइलैैंड््स और वानअुत.ु

9 शेयरोों की बिक्री के कारण किसी भी लाभ या हानि की गणना के बारे मेें अतिरिक्त जानकारी और आपके लिए उपलब््ध विकल््पोों पर विचार हेत ुआपको अपने व््यक्तिगत कर सलाहकार से परामर््श 
लेना चाहिए.
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लंबी अवधि या अल््पकालिक अवधि के पूंजीगत लाभोों पर अलग-अलग कर लगते हैैं. लंबी अवधि और अल््पकालिक पूंजीगत लाभ पर कर देय दर पर 
अधिक विवरण निम््ननानसुार है.

उदाहरण:

1. �समीर Air Liquide India का वेतनभोगी कर््मचारी है. जनवरी 2024 मेें, उसने L’Air Liquide शेयरोों का सब््सक्रिप््शन लिया है; जल््ददी छोड़ने के मामले के 
कारण, समीर ने अक््टटूबर 2026 मेें L’Air Liquide के शेयर बेच दिए. चूंकि L’Air Liquide शेयरोों की होल््डडििंग की अवधि 24 महीने से अधिक है, शेयरोों को 
दीर््घकालिक पूंजीगत संपत्तियोों के रूप मेें माना जाएगा और अर््जजित पूंजीगत लाभ, यदि कोई हो, पर दीर््घकालिक पूंजीगत लाभ के रूप मेें कर लगाया 
जाएगा.

2. �समीर Air Liquide India का वेतनभोगी कर््मचारी है. जनवरी 2024 मेें, उसने L’Air Liquide शेयरोों का सब््सक्रिप््शन लिया है; जल््ददी छोड़ने के मामले के 
कारण, समीर ने मई 2025 मेें शेयर बेच दिए, यानी 24 महीने से कम समय तक धारण करने के बाद. इसलिए, शेयरोों को अल््पकालिक पूंजीगत 
संपत्ति के रूप मेें माना जाएगा और पंूजीगत लाभ, यदि कोई हो, पर अल््पकालिक पूंजीगत लाभ के रूप मेें कर लगाया जाएगा.

कराधान की दर
l �दीर््घ-कालिक पूंजीगत लाभ: दीर््घ कालिक पूंजीगत लाभ के लिए वर््तमान लागू कर की दर 20% (अधिग्रहण लागत के सचूीकरण के बाद) है, जिसमेें लागू 
अधिभार के साथ स््ववास््थ््य और शिक्षा उपकर शामिल हैैं . 

l �अल््पकालिक पूंजीगत लाभ: अल््पकालिक पूंजीगत लाभ कर््मचारी की आय मेें शामिल होते हैैं और नीचे निर््ददिष्ट स््ललैब के हिसाब से आयकर दरोों के अनसुार 
कर लगाया जाता है (अल््पकालिक पूंजीगत लाभ के मामले मेें, अधिग्रहण लागत अनुक्रमित नहीं है).

उदाहरण: यदि आप शेयरोों के ऋणमकु्ति/बिक्री के समय भारत मेें कर देने वाले निवासी हैैं, तो पूंजीगत लाभ की गणना निम््नलिखित तरीके से की जाएगी:

आइए, एक उदाहरण के द््ववारा इसे स््पष््ट रूप से समझत ेहैैं:
अ. दीर््घ-कालिक पंूजीगत लाभ
समीर ने दिसंबर 2018 मेें L’Air Liquide शेयरोों का सब््सक्रिप््शन लिया था, जिसका उचित बाजार मलू््य 1,50,000 रुपये (यानी छूट के बिना संदर््भ मलू््य) था. 
उसने दिसंबर 2023 मेें शेयरोों को 3,30,000 रुपये मेें बेच दिया. चूंकि L’Air Liquide शेयर एक गैर-सचूीबद्ध (भारतीय) कंपनी के शेयर हैैं और 24 महीने से 
अधिक समय के लिए रखे गए थे, समीर द्वारा देय कर दीर््घकालिक पूंजीगत लाभ (सचूीकरण लाभ के बाद) का @ 20% होगा.
पूंजीगत लाभ की गणना:
- खरीद मूल््य (सूचीकरण के बाद) होगा10: 150,000 x 34811/ 28012 = रुपये 1,86,429 रुपये
समीर द्वारा अर््जजित पूंजीगत लाभ (सचूीकरण के बाद) निम््न गणना के अनसुार रुपये 1,43,571 होगा:
बिक्री मलू््य – (सब््सक्रिप््शन के समय ऋण पर भगुतान की गई ब््ययाज की लागत (अनकु्रमित), यदि कोई है13 + सब््सक्रिप््शन पर शयेरोों का अनकु्रमित 

उचित बाजार मलू््य) = 3,30,000 – 1,86,429 = 1,43,571 रुपये.

इसलिए, दीर््घकालिक पंूजीगत लाभ कर @ 20% (सूचकांक के बाद) होगा = 1143,571 x 20 / 100 रुपये = 28,714 रुपये, साथ ही लागू अधिभार और स््ववास््थ््य 
एवं शिक्षा उपकर.
ब. अल््पकालिक पंूजीगत लाभ
समीर L’Air Liquide India का वेतनभोगी कर््मचारी है. जनवरी 2024 मेें, उसने L’Air Liquide शेयरोों का सब््सक्रिप््शन लिया है; जल््ददी छोड़ने के मामले के 
कारण, समीर ने मई 2025 मेें शेयर बेच दिए, यानी 24 महीने से कम समय तक धारण करने के बाद. इसलिए, L’Air Liquide शेयरोों को अल््पकालिक 
पूंजीगत संपत्ति के रूप मेें माना जाएगा और पंूजीगत लाभ, यदि कोई हो, पर अल््पकालिक पूंजीगत लाभ के रूप मेें कर लगाया जाएगा. 
इस मामले मेें, शेयरोों की बिक्री से होने वाली आय को समीर की नियमित आय मेें जोड़़ा जाएगा और लागू स््ललैब दरोों के अनसुार कर लगाया जाएगा, 
साथ ही अधिभार के साथ स््ववास््थ््य और शिक्षा उपकर भी, जैसा उपयकु्त हो.

	

आयकर स््ललैब दरेें
आयकर अधिनियम, 1961 के अनसुार सभी व््यक्तियोों द्वारा अर््जजित आय पर आयकर लगाया जाता है. यदि उनकी आय न््ययूनतम सीमा रेखा (मलू छूट सीमा के 
रूप मेें जाना जाता है) से ऊपर है तो स््ललैब सिस््टम के अनसुार कर का आकलन किया जाता है.

निर््धधारण वर््ष 2024-25 (वित््त वर््ष 2023-24) के लिए आयकर स््ललैब और दरेें
(60 वर््ष से कम आयु के व््यक््तति)

प्रभावी वित्तीय वर््ष 2020-21 मेें, भारत सरकार ने कर लगाने की एक वकैल््पपिक पद्धति की घोषणा की, जिससे व््यक्तिगत करदाताओ ंको दो कर व््यवस््थथाओं - 
परुानी कर व््यवस््थथा और नई, रियायती व््यवस््थथा के बीच चयन करने की अनुमति मिल गई. परुानी कर व््यवस््थथा करदाता को मौजदूा कर छूट, जसेै मकान 
किराया भत्ता, छुट््टटी यात्रा भत्ता और आयकर अधिनियम की विभिन््न धाराओ ंके तहत कटौती के साथ जारी रखने की अनमुति देती है. जबकि नई कर व््यवस््थथा 
को चनुन वालोों को कम दरोों पर करोों का भगुतान करना होगा, उन््हेें आयकर अधिनियम के तहत अधिकांश कर छूट और कटौतियोों को छोड़ना होगा14. वित्त 
अधिनियम 2023 ने नई कर व््यवस््थथा को एक डिफ़़ॉल््ट व््यवस््थथा के रूप मेें प्रस््ततावित किया है, जिसमेें परुानी व््यवस््थथा को चनुन के विकल््प और वित्त वर््ष 
2023-24 के लिए नई कर व््यवस््थथा पर लागू आयकर स््ललैब की संख््यया मेें बदलाव के साथ ही साथ टैक््स छूट की सीमा मेें भी बढ़़ोतरी की गई है. हालाँकि, 
ये परिवर््तन वित्त वर््ष 2023-24 के लिए पुरानी कर व््यवस््थथा पर लागू नहीं हैैं. इन परिवर््तनोों के बाद, वित्तीय वर््ष 2023-24 (निर््धधारण वर््ष 2024-25) के लिए पुरानी 
कर व््यवस््थथा (60 वर््ष से कम आय ुके करदाता) बनाम नई कर व््यवस््थथा स््ललैब दरोों की तलुना इस प्रकार है:

10 सपंत्ति के अनुक्रमित खरीद मलू््य की जांच करने का सतू्र है: खरीद की लागत को बिक्री के वर््ष के CII से गणुा करके खरीद के वर््ष के CII से विभाजित किया जाता है (CII = लागत मदु्रास््फफीति सचूकांक)
11 वित्तीय वर््ष 2023-24 के लिए भारत सरकार का लागत मदु्रास््फफीति सचूकांक
12 वित्तीय वर््ष 2018-19 के लिए भारत सरकार का लागत मदु्रास््फफीति सचूकांक
13 कटौती का दावा करने से पहले कृपया अपने कर सलाहकार से परामर््श लेें
14 � नई कर व््यवस््थथा का चयन करते समय करदाता को छूट/कटौतियोों की उदाहरणात््मक सचूी छोड़नी पड़ सकती है:- छुट््टटी यात्रा भत्ता, मकान किराया भत्ता, वाहन, रोजगार के दौरान दैनिक खर््च, 
स््थथानांतरण भत्ता, सहायक भत्ता, बच््चोों की शिक्षा सबंंधी भत्ता, अन््य विशेष भत्ते (धारा 10(14), मानक कटौती, पेशेवर कर, आवास ऋण पर ब््ययाज (धारा 24), अध््ययाय VI-A कटौती (धारा 80C, 80D, 80E और 
इसी तरह, धारा 80CCD(2) और 80JJA को छोड़कर).
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आयकर स््ललैब नई आयकर स््ललैब दरेें पुरानी आयकर स््ललैब दरेें

0 – 2,50,000 रुपये तक कोई कर नहीं कोई कर नहीं

2,50,001 से 3,00,000 रुपये तक 2,50,000 रुपये से अधिक की कुल आय का 5%

3,00,001 से 5,00,000 रुपये तक 3,00,00015 से अधिक की कुल आय का 5%

5,00,001 से 6,00,000 रुपये तक 12,500 + 5,00,000 रुपये से अधिक की कुल आय का 
20%

6,00,001 से 9,00,000 रुपये तक 15,000 + 6,00,000 रुपये से अधिक की कुल आय का 
10% 

32,500 + 6,00,000 रुपये से अधिक की कुल आय का 
20%

9,00,001 से 10,00,000 रुपये तक 45,000 + 9,00,000 रुपये से अधिक की कुल आय का 
15%

10,00,001 से 12,00,000 रुपये 
तक 

1,12,500 + 10,00,000 रुपये से अधिक की कुल आय का 
30%

12,00,001 से 15,00,000 रुपये 
तक

90,000 + 12,00,000 रुपये से अधिक की कुल आय का 
20%

1,87,500 + 12,00,000 रुपये से अधिक की कुल आय 
का 30%

15,00,000 रुपये से अधिक 1,50,000 + 15,00,000 रुपये से अधिक की कुल आय 
का 30% 

2,62,500 + 15,00,000 रुपये से अधिक की कुल आय 
का 30%

नोट््स:
1. �60 वर््ष से कम उम्र के प्रत््ययेक व््यक्ति के लिए मलू छूट सीमा 2,50,000 रुपये (परुानी व््यवस््थथा) / 3,00,000 रुपये (नई व््यवस््थथा) है; आय ुवर््ग के आधार पर नई 
कर व््यवस््थथा स््ललैब दरोों मेें अतंर नहीं किया जाता है. हालांकि, परुानी कर व््यवस््थथा के तहत, वरिष्ठ नागरिकोों (60 से 80 वर््ष की आयु) और अति वरिष्ठ नागरिकोों 
(80 वर््ष से अधिक आयु) के लिए कर से छूट की मलू आय सीमा क्रमशः 3,00,000 रुपये और 5,00,000 रुपये है.

2. अगर किसी व््यक्ति की कुल आय 50 लाख रुपये से अधिक है, लेकिन 1 करोड़ रुपये तक है, तो आयकर का @10% अधिभार.
3. अगर किसी व््यक्ति की कुल आय 1 करोड़ रुपये से अधिक है लेकिन 2 करोड़ रुपये तक है, तो आयकर का @15% अधिभार.
4. अगर किसी व््यक्ति की कुल आय 2 करोड़ रुपये से अधिक है, तो आयकर का @25% अधिभार.
5. आयकर और अधिभार की राशि पर स््ववास््थ््य और शिक्षा उपकर 4% है.
6. �निम््नलिखित आय वाले व््यक्तियोों के मामले मेें लागू अधिभार और अधिकतम सीमांत कर दर (MMR) की सीमाएँ और दरेें निम््नलिखित हैैं :

कुल आय
पुरानी कर व््यवस््थथा नई कर व््यवस््थथा

अधिभार/MMR की दर

50 लाख रुपये तक कुछ नहीं कुछ नहीं

50 लाख से 1 करोड़ रुपये के बीच 10% / 34.32% (MMR) 0% / 34.32% (MMR)

1 करोड़ से 2 करोड़ रुपये के बीच 15% / 35.88% (MMR) 15% / 35.88% (MMR)

2 करोड़ से 5 करोड़ रुपये के बीच 25% / 39.00% (MMR) 25% / 39.00% (MMR)

5 करोड़ रुपये से ऊपर 37% / 42.74% (MMR) 25% / 39% (MMR)

नोट: किसी व््यक्ति द्वारा देय कर पर लगाए जाने वाले अधिभार की अधिकतम राशि नई कर व््यवस््थथा के तहत 25% तक सीमित कर दी गई है (बजट 2023 
के अनसुार)

7. �वर््तमान मेें, आयकर अधिनियम की धारा 16 के तहत दी जाने वाली मानक कटौती वेतनभोगी कर््मचारियोों की कर योग््य आय पर 50,000 रुपये की एक फ््ललैट 
कटौती है, चाहे उनकी कमाई कुछ भी हो. हालाँकि, 1 अप्रैल 2023 से 50,000 रुपये की मानक कटौती का लाभ नई कर व््यवस््थथा पर भी लागू है.

8. �नई कर व््यवस््थथा को डिफ़़ॉल््ट व््यक्तिगत कर संरचना बना दिया गया है, हालांकि करदाता अभी भी पुरानी कर व््यवस््थथा का विकल््प चुन सकते हैैं. नई 
कर व््यवस््थथा वकैल््पपिक है और तीन स््ललैब और करदाता के लिए उपलब््ध विभिन््न छूटोों और कटौतियोों के साथ परुानी कर व््यवस््थथा के साथ सह-अस््ततित््व 
मेें होगी. वित्तीय वर््ष 2020-21 से नई कर व््यवस््थथा के अंतर््गत कर लगाने का विकल््प चनुन वाले किसी भी व््यक्ति को कुछ छूट और कटौती छोड़नी होगी. 
दसूरी ओर, परुानी कर व््यवस््थथा को चनुन वाले व््यक्ति वित्त वर््ष 2023-24 मेें वित्तीय वर््ष 2019-20 की तरह ही अपनी आय पर कर का भगुतान करना जारी 
रखेेंगे.

9. �यदि किसी निवासी व््यक्ति की कर योग््य आय 7,00,000 रुपये से कम है, तो मौजदूा और नई दोनोों कर व््यवस््थथाओ ंमेें आयकर अधिनियम, 1961की धारा 87ए 
के तहत कर राहत के कारण देय कर शनू््य होगा. दसूरे शब््दोों मेें, एक निवासी व््यक्ति (जिसकी शदु्ध आय 7,00,000 रुपये से अधिक नहीं है) आयकर अधिनियम, 
1961 की धारा 87ए के तहत छूट का लाभ ले सकता है). यह शिक्षा उपकर की गणना से पहले आयकर से कटौती योग््य है. प्रभावी रूप से, इसका मतलब 
यह होगा कि 7,00,000 रुपये तक की शुद्ध कर योग््य आय वाले व््यक्तिगत करदाताओ ंको नई व््यवस््थथा के तहत कोई कर नहीं देना होगा.

कृपया ध््ययान देें कि उपरोक्त कर दरेें बदल सकती हैैं क््योोंकि कर की दरेें उस निर््धधारण वर््ष के वित्त अधिनियम द्वारा निर््धधारित की जाती हैैं जिसमेें निपटान/
ऋणमकु्ति होता है. 

15 �नई कर व््यवस््थथा के तहत धारा 87ए के तहत छूट बढ़़ा दी गई है; 5,00,000 रुपये के वर््तमान आय स््तर से 7,00,000 रुपये तक. इस प्रकार, नई आयकर व््यवस््थथा को चनुन वाले और 7,00,000 
रुपये तक की आय वाले व््यक्तियोों को कोई कर नहीं देना होगा.
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क््यया आपके पास L’Air Liquide शयेरोों का सब््सक्रिप््शन, होल््डडििंग, ऋणमुक््तति और लाभांश की प्राप््तति से संबंधित रिपोर््टििंग दायित््व हैैं?
यदि आप आयकर अधिनियम, 1961 के प्रावधानोों के अनसुार निवासी हैैं और सामान््य तौर पर निवासी हैैं, तो उस स््थथिति मेें, आप भारत और फ््राांस के बीच 
संधि के तहत उपलब््ध लाभोों, यदि कोई हो, के अधीन, भारत मेें अपनी वैश्विक आय पर कराधान के अधीन होोंगे/होोंगी. इसलिए, आपको होल््डडििंग अवधि के 
दौरान (सदस््यता के वर््ष से शरुू), लाभांश की प्राप्ति (यदि कोई हो) पर और प्रासंगिक वित्तीय वर््ष मेें आपके आयकर रिटर््न (फॉर््म ITR-2) मेें ऋणमुक्ति के समय 
अर््जजित पूंजीगत लाभ पर L’Air Liquide S.A. मेें myAL myShare 2023 के तहत अपने निवेश का खलुासा करना होगा. 

आपके ITR मेें टैक््स रिपोर््टििंग
कानून के अनसुार, ITR मेें विदेशी संपत्ति का खलुासा उन निवासी करदाताओं के लिए अनिवार््य है जिनके पास परेू अकाउंटिग वर््ष के दौरान किसी भी समय 
निर््ददिष्ट विदेशी संपत्ति है. इस प्रकार, अपना आयकर रिटर््न (फॉर््म ITR-2 मेें) फ़़ाइल करते समय, आपको L’Air Liquide S.A. (प्रत््ययेक प्रासंगिक वित्तीय वर््ष के दौरान) 
(और पहले से मौजदू myAL myShare योजनाओ ंके तहत आपके द्वारा रखे गए शेयर), मेें आपके पास मौजदू शेयरोों और उनसे अर््जजित विदेशी स्रोत वाली आय 
की रिपोर््ट करनी होगी. उचित ITR फॉर््म (ITR-2) का उपयोग करके टैक््स रिटर््न मेें ऐसी रिपोर््टििंग आवश््यक (मलू््य की परवाह किए बिना) है. इसके अलावा, L’Air 
Liquide शेयरोों के मलू््य/लागत के अलावा, शेयरोों से अर््जजित आय (रुपये मेें) और आय की प्रकृति और आय के स्रोत जिसके तहत ऐसी आय की पेशकश की जा 
रही है, कर के संबंध मेें उसकी जानकारी दी जानी चाहिए. कृपया ध््ययान देें कि आपको ITR फॉर््म की अनसुूची F.A. [विदेशी संपत्ति और भारत के बाहर किसी भी 
स्रोत से आय का विवरण] मेें रखी गई विदेशी संपत्ति (L’Air Liquide S.A. मेें शेयर) का विवरण प्रदान करना होगा और आय की वापसी की अनसुचूी विदेशी स्रोत 
आय (FSI), अनसुचूी AL16और अनसुचूी कर राहत (T.R.) भरनी होगी, जिसमेें विवरण, जैसे विदेशोों मेें करदाता पहचान संख््यया (यदि कोई हो), अर््जजित विदेशी आय का 
प्रकार, आय की राशि, उस पर भुगतान किया गया विदेशी कर और ऐसी आय पर देय भारत मेें लगने वाले कर का खलुासा करना आवश््यक है. लागू रिपोर््टििंग 
दायित््वोों का अनपुालन सनुिश्चित करने के लिए आपको अपने कर सलाहकार से परामर््श लेना चाहिए. 
जब कर उद्देश््योों के लिए विदेशी निवेश और स््टटॉक का खलुासा करने की बात आती है, तो भारत मेें पालन करने के लिए विशिष्ट दिशानिर्देश हैैं. इन निवेशोों 
को “किसी भी अन््य पूंजीगत संपत्ति” के रूप मेें वर्गीकृत किया गया है) जिसे आपके ITR फॉर््म (ITR -2) मेें अनसुचूी FA के तहत तालिका द मेें सचूित किया जाना 
चाहिए, और इन संपत्तियोों का मलू््य उन््हेें विदेशी मदु्रा से बदलने के बाद रुपये मेें घोषित किया जाना चाहिए. 
लाभांश को भगुतान किए जाने वाले वर््ष मेें अन््य स्रोतोों से आय के रूप मेें घोषित किया जाना चाहिए, और कर््मचारियोों को लाभांश पर लागू कर का भगुतान 
करना होगा. लाभांश अर््जजित होने के वर््ष मेें कर योग््य होते हैैं, भले ही वे भारत मेें भेजे गए होों या पनुर््ननिवशित किए गए होों.
ITR-2 फॉर््म मेें विदेशी संपत्ति/निवेश रखने वाले कर््मचारियोों के लिए कैलेेंडर वर््ष के दौरान किसी भी समय धारित संपत्ति का खलुासा करना आवश््यक है. इस 
उद्देश््य के लिए, विदेशी देशोों द्वारा अपने खाते बंद करने के लिए अपनाई गई अकाउंटिग अवधि को संपत्तियोों की रिपोर््टििंग के लिए अकाउंटिग अवधि माना 
जाता है. उदाहरण के लिए, यदि आप निर््धधारण वर््ष 2024-25 के लिए ITR फ़़ाइल कर रहे/रही हैैं, तो आपको 1 जनवरी, 2023 से 31 दिसंबर, 2023 तक अपनी सभी 
विदेशी संपत्तियोों का खलुासा करना होगा, क््योोंकि भारत के विपरीत, अधिकांश देश आकलन के लिए कैलेेंडर वर््ष का पालन करते हैैं. जहां वित्तीय वर््ष 1 अप्रैल 
से 31 मार््च तक है. यानी, यदि आपने दिसंबर 2023 मेें विदेशी स््टटॉक/शेयर खरीदे हैैं, तो उन््हेें फिर भी वित्तीय वर््ष 23 मेें अनसुचूी FA मेें घोषित करने की आवश््यकता 
है. इसके अलावा, जनवरी 2024 से मार््च 2024 के बीच अर््जजित स््टटॉक/शेयर या किसी भी संपत्ति का खलुासा अब वर््तमान ITR फ़़ाइलिंग मेें नहीं बल््ककि निर््धधारण 
वर््ष 2025-26 मेें करना होगा.

आयकर रिटर््न मेें विदेशी संपत््तति अनुसूची भरने की आवश््यकता किसे है? 
यदि आप पिछले वर््ष मेें भारत के/की कर निवासी हैैं, आपके पास विदेशी संपत्ति या बैैंक खाते हैैं, या पिछले वर््ष के दौरान विदेशी आय अर््जजित की है, तो 
आपको FA अनसुचूी अ भरना होगा.
लागू स््ललैब दर के बावजद, यदि आपके पास वित्तीय वर््ष मेें किसी भी समय कोई विदेशी संपत्ति है, तो आपको ITR फ़़ाइल करना होगा.
भारत के निवासी कर््मचारियोों को 31 दिसंबर 2023 को रखी गई विदेशी संपत्ति के लिए विदेशी संपत्ति अनसुचूी भरनी होगी, भले ही: 

- �आपकी कोई कर योग््य आय नहीं है या आप मलू छूट सीमा के अतंर््गत आते/आती हैैं. वही जानकारी किसी अन््य अनसुचूी, जैसे अनसुचूी AL मेें कैप््चर 
की जाती है. 

- विदेशी संपत्ति प्रकट विदेशी या घरेल ूआय स्रोतोों से बनाई/अर््जजित की गई है. 
FA अनसुचूी मेें किसी संपत्ति का खलुासा करने मेें विफल रहन पर जुर््ममाना लग सकता है, जबकि कर के लिए किसी भी आय की रिपोर््ट नहीं करने पर भी 
जुर््ममाना लग सकता है.

16 �अनसुचूी AL - वर््ष के अतं मेें संपत्ति और देनदारियां (ऐसे मामले मेें लागू जहां कुल आय 50 लाख रुपये से अधिक है)
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जब आप L'Air Liquide SA17 मेें शयेरोों मेें निवेश करत/ेकरती हैैं तो फॉर््म ITR-2 मेें घोषणा का प्रारूप:

31 दिसबंर, 2023 को समाप््त होने वाले कैलेेंडर वर््ष के दौरान किसी भी समय धारित किसी भी अन््य पूजंीगत सपंत््तति (किसी लाभकारी ब््ययाज सहित) का विवरण

क्रमांक देश का 
नाम और 

कोड

ज़़िप 
कोड

सपंत्ति 
की प्रकृति

स््ववामित््व- 
प्रत््यक्ष/लाभार्थी 
स््ववामी/लाभार्थी

अधिग्रहण की 
तारीख18

कुल निवेश 
(लागत पर) 
(रुपये मेें)19

सपंत्ति से 
प्राप्त आय

आय की 
प्रकृति

इस रिटर््न मेें करयोग््य 
और प्रस््ततावित आय

 

राशि जहां 
प्रस््ततावित 
है वहां 

शेड््ययूल करेें

शेड््ययूल का 
आइटम नंबर

1 (2) 2b (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11)

यदि आप शयेरोों की शीघ्र बिक्री/ऋणमकु््तति से पूजंीगत लाभ आय अर््जजित करत/ेकरती हैैं

फ््राांस FR. ESOP 
योजना के 
तहत L’Air 
Liquide S.A. 
मेें शेयर.

कानूनी स््ववामी. (यदि आपके 
पास अन््य 
ESOP 
योजनाओं के 
तहत शेयर हैैं, 
तो कृपया 
प्रासंगिक 
विवरण अलग 
से डालेें). कृपया 
कर सलाहकार 
से परामर््श लेें.

फ़़ु टनोट 19 देखेें). कुछ नहीं (यदि 
जनवरी 2023 से 
दिसंबर 2023 
तक कोई बिक्री 
नहीं हुई है). 
जब भी बेचा 
जाए, तो कृपया 
बताएं कि बिक्री 
मलू््य को उस 
महीने के ठीक 
पहले वाले 
महीने के 
आखिरी दिन की 
SBI TT खरीद 
दर से गुणा 
किया गया है, 
जब बिक्री हुई है 
और बेचे गए 
शेयरोों के 
अनपुात मेें Cl 6 
मेें निवेश लागत 
को घटा दिया 
गया है. कृपया 
कर सलाहकार 
से परामर््श लेें.

कुछ नहीं. 
कृपया केवल 
शेयरोों की 
बिक्री के 
मामले मेें भरेें 
और होल््डडििंग 
अवधि के 
आधार पर 
दीर््घकालिक 
या 
अल््पकालिक 
पूंजीगत लाभ 
के बीच चयन 
करेें. कृपया 
कर सलाहकार 
से परामर््श लेें.

कुछ नहीं 
(यदि 
अधिग्रहण की 
तारीख से 
दिसंबर 2023 
तक शेयरोों 
की कोई बिक्री 
नहीं हुई है). 
कृपया केवल 
शेयर20 की 
बिक्री के 
मामले मेें 
पूंजीगत लाभ 
आय  
(कर योग््य) 
भरेें. कृपया 
कर सलाहकार 
से परामर््श लेें.

कुछ नहीं. 
कृपया 
अनसुचूी CG 
लिखेें 
- केवल 
शेयरोों की 
बिक्री के 
मामले मेें.

कुछ नहीं. 
कृपया बी(9) 
लिखेें 
- संपत्तियोों की 
बिक्री से जहां 
उपरोक्त बी1 से 
बी8 लागू नहीं 
हैैं - केवल 
शेयरोों की 
बिक्री और 
दीर््घकालिक 
पूंजीगत लाभ 
के मामले मेें 
(अल््पपावधि के 
मामले मेें, 
पूंजीगत लाभ 
अनभुाग मेें 
कृपया ए5 
अनसुचूी भरेें.

यदि आप लाभांश आय अर््जजित करत/ेकरती हैैं
1 फ््राांस FR. ESOP 

योजना के 
तहत L’Air 
Liquide S.A. 
मेें शेयर.

कानूनी स््ववामी. पुनर््ननिवशित 
लाभांश का 
मलू््य रुपये मेें 
(यदि लागू 
हो). फ़़ु ट नोट 
21 देखेें.21

 कृपया कर 
सलाहकार से 
परामर््श लेें.

कुछ नहीं (यदि 
जनवरी 2023 से 
दिसंबर 2023 
तक कोई 
लाभांश अर््जजित 
नहीं हुआ है या 
प्राप्त नहीं हुआ 
है). 
यदि आप अगले 
वर्षषों मेें लाभांश 
आय (अर््जजित 
या प्राप्त) अर््जजित 
करते/करती हैैं, 
तो कृपया नीचे 
फ़़ु टनोट 21 देखेें 
और कर 
सलाहकार से 
परामर््श लेें.

लाभांश 
– “अन््य स्रोतोों 
से आय”.

अर््जजित और 
प्राप्त लाभांश 
की राशि, 
यदि कोई हो. 
कृपया नीचे 
फ़़ु टनोट 21 
देखेें.

कुछ नहीं. कुछ नहीं.

* इस अनसुूची मेें प्रकटीकरण तब तक अनिवार््य है जब तक आप आय प्राप्त नहीं कर लेते/शेयरोों को भुना नहीं लेते.

17 �घोषणा का प्रारूप केवल उदाहरणात््मक है. कृपया ध््ययान रखेें कि यदि आपके पास अन््य ESOP योजनाओ ंके तहत शेयर हैैं तो आपको अतिरिक्त खलुासे करने पड़ सकते हैैं. कृपया अपना टैक््स 
रिटर््न फ़़ाइल करने से पहले अपने कर सलाहकार से परामर््श लेें.

18 �शेयरोों के जारी होने/आवंटन की तारीख डालेें.
19 �कृपया शेयरोों की अपनी (INR) खरीद लागत (शेयरोों का FMV) (+) सदस््यता पर प्राप्त 20% छूट (INR मेें) डालेें. [सब््सक्रिप््शन (संदर््भ मलू््य) पर शेयरोों के FMV को € से गुणा करेें  * आपको आवंटित शेयरोों की 
संख््यया (Uptevia पोर््टल देखेें)* L’Air Liquide द्वारा निर््धधारित यरूो और INR के बीच विनिमय दर]. 

20 �कृपया अर््जजित पूंजीगत लाभ (दीर््घकालिक या अल््पकालिक) डालेें, अर््थथात, कॉलम 7 घटाव (-) कॉलम 6.
21 �कानून के अनसुार, लाभांश से हुई आय की गणना करने के लिए, कृपया जिस महीने मेें लाभांश घोषित, वितरित या चकुाया जाता है, उससे पहले महीने के अतंिम दिन के अनसुार € मेें प्राप्त 
हुई लाभांश राशि का SBI TT के € से INR की खरीद दर से गुणा करेें .
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कृपया ITR-2 का भाग, अनसुूची AL भी भरेें, जिसमेें प्रत््ययेक वित्तीय वर््ष के अंत मेें करदाता द्वारा रखी गई सभी संपत्तियोों और देनदारियोों का खुलासा करना 
आवश््यक है. यदि व््यक्तियोों की कुल आय सभी कटौतियोों के बाद 50 लाख रुपये से अधिक है और वे वित्तीय वर््ष के दौरान किसी भी व््यवसाय या पेशे मेें 
शामिल नहीं हुए हैैं, तो उन््हेें अनसुचूी AL अनिवार््य रूप से भरनी होगी. जिन व््यक्तियोों की कुल आय 50 लाख रुपये से कम है, उन््हेें अनसुचूी AL फ़़ाइल करने 
की आवश््यकता नहीं है.

ऋणमुक््तति पर बिक्री आय का भारत प्रत््ययावर््तन: 
myAL myShare 2023 के नियमोों और शर्ततों के अधीन, आप myAL myShare 2023 के तहत अर््जजित अपने शेयरोों को ऋणमकु्ति के लिए कह सकते/सकती हैैं, 
बशर्ते कि शेयरोों की ऋणमुक्ति से सभी नकद आय भारतीय निवासी कर््मचारियोों द्वारा भारत मेें प्रत््ययावर््ततित की जाती है और किसी भी मामले मेें इस तरह के 
ऋणमकु्ति के नब््बबे (90) दिनोों के भीतर ही. भारत मेें रहन वाले व््यक्ति को, जिसे कोई विदेशी मदु्रा देय है या अर््जजित हुई है, उसे ऐसी विदेशी मदु्रा की प्राप्ति 
और उसे भारत को प्रत््ययावर््ततित करने के लिए सभी कदम उठाने चाहिए. देय विदेशी मदु्रा की वसलूी पर, एक व््यक्ति को भारत मेें आय को स््थथानांतरित करने 
या प्राप्त करने के द्वारा इन््हेें भारत मेें प्रत््ययावर््ततित करना होगा और अन््य बातोों के साथ, इन््हेें भारत मेें एक अधिकृत व््यक्ति को रुपये के बदले मेें बेचना होगा. 
यह माना जाता है कि एक व््यक्ति ने भारत मेें प्राप्त विदेशी मुद्रा को भारत मेें प्रत््ययावर््ततित कर दिया है, जब वे भारत के बाहर किसी भी देश मेें स््थथित किसी 
बैैंक या एक््सचेेंज हाउस के खाते से भारत मेें रुपये मेें भगुतान प्राप्त करते हैैं, तो एक अधिकृत डीलर के द्वारा अनरुक्षित किया जाता है. शेयरोों की ऋणमकु्ति 
से प्राप्त आय को आपके ITR मेें सूचित किया जाना चाहिए और उस पर अधिभार और स््ववास््थ््य और शिक्षा उपकर के साथ लागू स््ललैब दरोों पर कर का भगुतान 
किया जाना चाहिए.

क््यया आपके नियोक््तता के पास रिपोर््टििंग दायित््व हैैं?
आपका नियोक्ता आयकर अधिनियम, 1961 के तहत किसी भी रिपोर््टििंग दायित््वोों के अधीन नहीं है (उस महीने के अंत से सात दिनोों के भीतर रोके गए कर 
को जमा करने के अलावा जिसमेें कर काटा गया है. स्रोत पर कर कटौती के संबंध मेें नियोक्ता को त्रैमासिक विदहोल््डडििंग टैक््स स््टटेटमेेंट भी दाखिल करना 
चाहिए. अनलुाभ मूल््य और उस पर काटे गए कर को वित्तीय वर््ष के बाद वार््षषिक रूप से नियोक्ता द्वारा जारी फॉर््म 16 और फॉर््म 12BA मेें दर््शशाया जाना 
चाहिए). हालाँकि, आपके नियोक्ता को आधे साल के अतं से 60 दिनोों के भीतर फॉर््म OPI मेें एक रिपोर््ट दर््ज करनी होगी (यानी, सितंबर या मार््च के अतं मेें, 
जसैा भी मामला हो) जिसमेें Together 2023 के तहत शेयर या ब््ययाज का अधिग्रहण या हस््तताांतरण किया जाता है. ऐसी रिपोर््टििंग अपने अधिकृत डीलर के 
माध््यम से दर््ज की जानी चाहिए, जिसमेें प्रेषण, शेयरोों की पनुर््खरीद, लाभार््थथियोों आदि का विवरण दिया जाना चाहिए. इसके अलावा, भारतीय भाग लेने वाली 
संस््थथाओ ंको myAL myShare 2023 की अवधि के दौरान ऐसी रिपोर््टििंग दर््ज करनी होगी.

टैक््स के भुगतान का समय और तरीका क््यया है?
सब््सक्रिप््शन के समय उपलब््ध शेयर मलू््य छूट आपको उपलब््ध एक अनलुाभ के रूप मेें कराधान के अधीन होगी. नियोक्ता आप पर लागू दर पर कर को 
रोक लेगा और रोके गए कर को अधिकारियोों को प्रेषित करेगा. 
लाभांश और पूंजीगत लाभ कर पर कर का भगुतान करने का दायित््व आपका है और आपका नियोक्ता कर को रोकने या उसका भुगतान करने का उत्तरदायी 
नहीं होगा. आप आयकर अधिनियम, 1961 मेें उल््ललिखित नियत तारीखोों तक प्रत््ययेक वित्तीय वर््ष से संबंधित अपना आयकर रिटर््न दाखिल करते समय आयकर 
का भगुतान करेेंगे. अग्रिम कर का भगुतान किश््तोों मेें किया जाता है. वित्तीय वर््ष 2023-24 के लिए किश््तेें 15 जून, 15 सितंबर, 15 दिसंबर और 15 मार््च को देय हैैं. 
अग्रिम कर नियमोों के लिए आवश््यक है कि आपके बकाया कर (परेू वर््ष के लिए अनमुानित) का अग्रिम रूप से भगुतान किया जाए. जबकि आपका नियोक्ता 
सब््सक्रिप््शन लेते समय स्रोत पर कर काटता है, यदि आपने लाभांश या पूंजीगत लाभ अर््जजित किया है तो आपको अग्रिम कर जमा करना पड़ सकता है. 15 
मार््च तक, आपके करोों का 100% भगुतान किया जाना चाहिए. अग्रिम कर का भगुतान न करने या विलंब से भगुतान के परिणामस््वरूप दंडात््मक ब््ययाज लगाया 
जा सकता है. हालाँकि, यदि बिक्री वर््ष मेें बाद मेें होती है, तो पूंजीगत लाभ पर कर का अनमुान लगाना और पहली कुछ किश््तोों मेें अग्रिम कर जमा करना 
कठिन हो सकता है. इसलिए, जब अग्रिम कर किश््तोों का भगुतान किया जाता है, तो पूंजीगत लाभ के कारण किश््त कम होने पर कोई दंडात््मक ब््ययाज नहीं 
लगाया जाता है. अग्रिम कर की शेष किश््त (किश््तेें), (शेयरोों की बिक्री के बाद) जब भी देय हो उसमेें पूंजीगत लाभ पर कर शामिल होना चाहिए. कृपया कर 
परिणामोों के संबंध मेें अपने कर सलाहकार से परामर््श लेें.


